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LOGARITMOS

Definicion:

Un logaritmo corresponde al exponente al cual se debe elevar una base para
obtener el valor indicado en el argumento.

Argumento

n a y b deben ser numeros
|Og pa=n < b"=a reales positivos. Ademas,
b debe ser distinto de 1.
Base

“n es logaritmode a en base b”,con a>0,b>0yb#1.

Ejemplos: log,(8)=3 <« 23=8
log;(8)=m < 3M=5
09 (64) =3 < 43=64

0g0(0,1)=—1 < 10-1 =0,1

Logaritmo decimal

Si en un logaritmo no aparece indicada la base, entonces es un logaritmo
decimal, es decir, su base es 10.

log,; (a)=log(a)

logla)=n<=10"=a
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Ejemplos: log,, (100) = log (102) = 2

1040 (1.000) = log (10%) = 3

10940 (0,001) = log (10 ) = — 3

Propiedades

a) Logaritmo de la base: |log,(a)=1=a'=a

Ejemplo:

logg(8)=1 < 81=8

b) Logaritmo de la unidad: |log,(1)=0< a° =1

Ejemplo:

logg(1)=0 <  99=1

c) Logaritmo del producto:

Ejemplo:

l0gg (2) + 10gs (4) = 10gs (2-

log, (b-c) = log, (b) + log, (C)

4) =logg (8) = 1

d) Logaritmo del cuociente:

log, (b : ¢) = log, (b) — log, (c)

Ejemplo:

log; (21) — log,(7) = log, (21 : 7) = log, (3) = 1




SOCIEDAD
DE ESCUELAS CATOLICAS
DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Desde 1870 comprometidos con la Educacion y la Fe

IV MEDIOS - Conjuntos Numéricos 111

e) Logaritmo de una potencia: |log, (b)" =n - log, (b)

Ejemplo:
Silog, (3) = m, entonces:
log, (81) = log, (3)* = 4 - log, (3) = 4m

f) Logaritmo de una raiz: log, VD= = nﬂ log, (b)

Ejemplo:

log, 2=~ log; (2)

g) Cambio de base: | |og, (b)= log. (b)

log. (a)
Ejemplo:
_log;9 2
0021 9 = (0,27 7 3

Errores frecuentes
log, (b) - log, (c) # log,(b) + log, (c)

0ge (b)

log. (b) —log.(a)
log. (a) ) N
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ay b, reales
positivos, a =1

Silog, b= x, entonces 3" = b

ST

“logaritmo de b

en base a”

[;\'simseiuiralahase‘?]

log b = log,, b

LOGARITMOS

[ Logaritmo de la division ]—

(Cogarens s i |

log, (b~ ¢) = log, b+ log, c

I pro——
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Ejercicios

1. Sea p=log 2 Sim= % entonces pesigual a

Ay -3
—1
B) 3
1
C -
) 4
]
D -
) 3
E) 3
log. 5 + log., 32
2. El valor numérico de la expresion 2 2 es
log, (L)
9
A) -3
B) 85
C) 12
D) a1

E) ninguno de los valores anteriores.

3. log (15+107) —log (5 - 10%) =

A) 3+log3
B)Y 3+logb
C) 10+log3
Dy M+log3
E) 4

4. ¢/ Cual(es) de las siguientes expresiones pertenece(n) al conjunto de los numeros reales negativos?

L
) log, 4\ =
(3) ¢
) log, 2
) log,,, 8
z)
A)  Sololll
B) Sololyll
C) Saolalyll
D)  Salally il

E) Ninguna de ellas.



